

В ИСМИ состоялась встреча с делегацией ОБСЕ



13 января текущего года состоялась встреча директора ИСМИ при Президенте Республики Узбекистан Элдора Арипова с делегацией ОБСЕ в составе Координатора проектов ОБСЕ в Узбекистане Антти Карттунена, специального советника Постоянного представительства Финляндии при Организации Эдит Ваккилайнен и советника Катарине Линдстедт, а также заместителя Постоянного представителя Норвегии при ОБСЕ Кнут-Аре Спраутена Окстада.

В 2025 году Финляндия приняла председательство в ОБСЕ, переняв эту статус от Мальты. В текущем году также исполнится 50 лет с момента проведения в Хельсинки Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе, которое послужило основой для создания ОБСЕ.

В числе приоритетов Финляндии укрепление устойчивости государств-участников ОБСЕ, улучшение возможностей для молодежи. Ожидается усиление внимания к Центральной Азии в контексте поддержки процессов регионального сотрудничества, борьбы с терроризмом, управления границами и др.

В ходе встречи была подчёркнута важная роль Регионального экспертного совета по реабилитации и реинтеграции лиц, вернувшихся из зон вооружённых конфликтов, созданного по инициативе Президента Республики Узбекистана Шавката Мирзиёева.

В ноябре и декабре 2024 года в штаб-квартирах ООН в Женеве и Нью-Йорке прошли презентации высокого уровня, посвящённые данной теме. Эти мероприятия вызвали большой интерес среди международных организаций, включая ОБСЕ.



Посол Антти Карттунен заявил, что ОБСЕ готова продолжать оказывать всестороннюю поддержку деятельности Регионального экспертного совета, который стал эффективной платформой для обмена опытом и передовыми практиками в области реабилитации и реинтеграции.

Стороны также обсудили вопросы противодействия пропаганде терроризма и экстремизма в онлайн-пространстве. Была подчёркнута, необходимость разработки устойчивых механизмов взаимодействия между правительствами стран региона и крупнейшими цифровыми платформами для предотвращения противоправной деятельности в Интернете.



Ещё одной важной темой дискуссий стало обсуждение текущей ситуации в Афганистане. Было подчёркнуто, что экономическое восстановление этой страны и её интеграция в межрегиональные торговые связи являются ключевыми факторами региональной безопасности и стабильности. Кроме того, отмечено, что стабильный Афганистан предоставляет уникальные стратегические возможности для укрепления трансрегиональной взаимосвязанности.

В завершение встречи стороны выразили заинтересованность в дальнейшем развитии взаимовыгодного сотрудничества между Республикой Узбекистан и ОБСЕ.

Напоминаем, что деятельность Регионального экспертного совета в Центральной Азии по вопросам реабилитации и реинтеграции лиц, возвращённых из зон вооруженных конфликтов, была официально запущена 14 мая 2024 года в Ташкенте.

